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جابری انصاری در دیدار استاندار البرز رویکرد نوین »ایرنا« را تشریح کرد

بازنمایی واقعیت‌های مثبت اقتصادی و ارتباط معنادار با جامعه

/ مدیرعامل سازمان خبرگزاری جمهوری اسلامی  ج  کر
در سفر نیم‌روزی خود به استان البرز با توصیف رویکرد 
ن ایرنا، بازنمایی و تصویرسازی واقعیت‌های مثبت  نوی
اقتصادی کشور و از همه مهم‌تر فاصله‌گیری از دعواهای 
ن رسانه ملی برای  روزمره را رویکرد و منشور عملیاتی ای
ارتباط معنادار و هدفمند با همه قوا و جامعه عنوان کرد.
ن جابری انصاری گفت: »ایرنا به عنوان رسانه ملی  حسی
و رسمی کشور، تمام تلاش خود را برای تقویت ارتباط 
دوسویه دولت و ملت به کار بسته است؛ خبرگزاری 
جمهوری اسامی با تصویرسازی از واقعیت‌های مثبت 
اقتصادی و دیگر ظرفیت‌های کشور و انعکاس و بیان 
چالش‌های جامعه، برای کاهش مشکلات تاش 

» . می‌کند
ن رسانه ملی از یک‌سو  جابری انصاری بیان کرد: »ای
ظرفیت‌ها و امکانات گسترده کشور را برجسته‌سازی 
می‌کند و از سوی دیگر امانتدار ملت است تا در 

ن  مسیر خدمت‌رسانی منشأ اثر باشد.« وی همچنی
فاصله‌گیری از دعواهای روزمره و آفت‌های جامعه و 
حکمرانی که همه توان و نیروها را مصروف به تقابل 
سیاسی، حزبی و جناحی می‌کند را رویکرد دیگر ایرنا 
ن راستا به  خواند.  مدیرعامل ایرنا ادامه داد: »در همی
تمام مراکز خبرگزاری جمهوری اسامی در استان‌ها 
ابلاغ شده تا با احصای کلان‌پروژه‌ها و تصویرسازی از 
ن خدمات و مزیت‌های اقدامات دولت و  آنها به تبییـــ
نظام اسامی برای مردم هر منطقه و کشور بپردازند، 
زیرا افتتاح پروژه‌ای در یک استان، به صورت زنجیروار 

روی سایر استان‌ها نیز تأثیر می‌گذارد.«
ن سفر استانی  وی با اشاره به اینکه البرز مقصد بیستمی
ن سفرها وضعیت  وی به شمار می‌رود، یادآور شد: »در ای
دفاتر خبرگزاری جمهوری اسامی در سراسر کشور مورد 
ن  بررسی قرار می‌گیرد تا برنامه تحولی ویژه‌ای در ای
رسانه ملی به اجرا گذاشته شود.« جابری انصاری افزود: 
ن در تلاش هستیم که نگاه جامعی به مسائل  »همچنی
ن در سفرهای استانی و در  کشور داشته باشیم، بنابرای
نشست‌های تخصصی، ظرفیت‌ها و چالش‌ها نیز مورد 

بررسی قرار می‌گیرد.«

ارزیابی دقیق کمبودها و ظرفیت‌ها  ایرنا،  مدیرعامل 
از جمله نیروهای انسانی و تجهیزات در نمایندگی‌های 
خبرگزاری جمهوری اسامی در استان‌ها را نیز از دیگر 
اهداف سفرهای استانی خود برشمرد. وی نشست با 
از دیگر برنامه‌های کاری خود در  فعالان اقتصادی را 
ن دیدارها با هدف  سفرهای استانی دانست و افزود: »ای
بررسی مسائل و همراهی رسانه‌ای برای اطلاع‌رسانی در 

انجام می‌شود.« جهت رفع مشکلات 
 

قدردانی از تلاش‌های ایرنا
ن نشست با قدردانی از تلاش‌های  استاندار البرز در ای
به اقدامات و  ن استان  ایرنا برای اطلاع‌رسانی در ای
از  نیز مشکلات و کاستی‌ها در بخش زیر ساخت‌ها 
جمله درمان و آموزش پرداخت و گفت: »برای جبران 

عقب‌ماندگی‌ها در تلاش هستیم.«
مجتبی عبداللهی ادامه داد: »استان البرز در سال ۱۳۸۹ 
تأسیس شد، اما زیرساخت‌های آن تناسبی با جمعیت 
ن استان ندارد؛ تراکم جمعیتی بالا از دیگر  روزافزون ای
ویژگی‌های استان البرز به شمار می‌رود که مشکلات 

متعددی از جمله کمبود آب را به وجود آورده است.«

وی گفت: »اکنون درصدد هستیم با اجرای طرح انتقال 
ن،  آب سد طالقان به سه استان تهران، البرز و قزوی
پایداری شبکه آبرسانی در البرز را به شکل قابل‌توجهی 
ن زمینه برطرف شود.« افزایش دهیم تا نگرانی‌ها در ای
استاندار البرز یاد‌آور شد: »براساس تخصیص‌های 
گذشته، استان البرز سهم خود را از لوله انتقال ۲ هزار 
میلی‌متری برداشت می‌کند و با توجه به بارش‌های کمی 
ن  که داشته‌ایم مصرف آب را مدیریت کرده‌ایم که در ای
زمینه صرفه‌جویی‌هایی در بخش کشاورزی شده است.«
عبداللهی با اشاره به اقدامات انجام شده طی سال‌های 

۲۰ مدرسه در استان  ۰ افزود: »تاکنون نزدیک به  اخیر 
ساخته و بهره‌برداری شده و بیش از ۷۵ مدرسه در 
دست ساخت است که بخشی از آنها برای مهرماه آماده 

بهره‌برداری خواهد شد.« 
۲۰ کلاس درس توسط دولت  ۰ وی افزود: »تاکنون حدود 
وفاق ملی به بهره‌برداری رسیده است.« گفتنی است 
ن سفر با رئیس اتاق بازرگانی و  مدیر عامل ایرنا در ای
ن کارکنان دفتر ایرنا  صنایع و معادن البرز و همچنیـــ
 در استان البرز و بازنشستگان البرزی خانواده ایرنا 

دیدار کرد. 

گزارش

ن خانه یوز آسیایی  ایران آخری
ن گونه نادر،  ایـــ است و حفظ 
عهدی ملی است که همه مردم 
و نهادها باید در آن شریک باشند. 
یوز آسیایی تنها یک گونه جانوری 
در خطر انقراض نیست؛ نماد 
پیوند ما با طبیعت، تاریخ و آینده 
ن است. امروز کمتر  ن سرزمی ای
ن گونه در  از چند ده قلاده از ایـــ
دشت‌های ایران باقی مانده و 
ن پناهگاه آن در  کشور ما آخری
جهان به شمار می‌رود. برخی مناطق ایران نقش 
ن  ن گونه دارند و در ای ن‌کننده‌ای در بقای ای تعیی
میان، جایگاه استان سمنان و منطقه شاهرود ممتاز 
و منحصربه‌فرد است. دشت‌های وسیع توران یکی از 
ن پناهگاه‌های یوز آسیایی در کشور محسوب  اصلی‌تری
ن گونه نادر در ایران به حفاظت  می‌شوند و بقای ای
ن زیستگاه‌ها وابسته است. مناظر  و مراقبت از ایـــ
بکر توران نه تنها شرایط زیستی مناسبی برای یوز 

فراهم می‌کنند، بلکه نمایانگر پیوند تنگاتنگ انسان 
ن بخش از ایران هستند و حفاظت از  و طبیعت در ایـــ

آن، میراثی زنده برای نسل‌های آینده است.
در طول دو دهه گذشته، تلاش‌های ارزشمندی در 
سطح ملی برای حفاظت از یوز انجام شد. پروژه 
۱۳۸۰ آغاز شد،  ملی حفاظت از یوز که در اوایل دهه 
توانست توجه جامعه جهانی را جلب کند و برای 
ن بار مسأله یوز ایرانی را به دغدغه‌ای ملی بدل  اولی
سازد. برنامه‌های حفاظتی در زیستگاه‌های پراکنده نیز 
ن حال،  تجربه‌های ارزشمندی به همراه داشتند. با ای
ن تلاش‌ها به تنهایی کافی نبوده  باید بپذیریم که ایـــ
ن ناکامی نسبی وجود  است. دلایل متعددی برای ای
دارد: تصادفات جاده‌ای، فشار دامداری و کشاورزی بر 
زیستگاه‌ها، محدودیت منابع مالی و از همه مهم‌تر، 
نبود مشارکت پایدار جامعه محلی. تجربه نشان 
داده است که وقتی مردم منطقه احساس مالکیت و 
نفع مشترک نداشته باشند، هیچ طرح حفاظتی در 
بلندمدت پایدار نمی‌ماند. اینجاست که ضرورت یک 
تغییر رویکرد نمایان می‌شود. دیگر نمی‌توان صرفاً با 
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ن کرد.حفاظت از یوز آسیایی؛ عهدی ملی با رویکردی نو اتکا به پروژه‌های متمرکز، آینده یوز را تضمی
ن  باید حفاظت از یوز به یک »عهد ملی« و در عی
ن  حال یک »مسئولیت بومی« تبدیل شود. به همی
دلیل ما در استان سمنان »پیشنهاد بومی‌سازی 
ستاد ملی حفاظت از یوز آسیایی« را مطرح کرده‌ایم. 
ن  ن بومی‌سازی به معنای تفویض مسئولیت روش ای
ن معنا  به استان‌ها و مناطق زیستگاهی است؛ به ای
که هر استان سهم و نقش خود را در حفاظت ایفا 
کند، با برنامه‌های مشخص، شفاف و قابل ارزیابی.
ن تغییر تنها به ساختارهای اداری محدود  اما ایـــ
نمی‌شود. حفاظت از یوز نیازمند حرکت اجتماعی 
و فرهنگی است. مدارس، دانشگاه‌ها، رسانه‌ها، 
تشکل‌های مردمی و حتی صنایع و کشاورزان باید 
ن جریان بدانند. تجربه جهانی  خود را بخشی از ای
ن نکته است: هیچ پروژه حفاظتی  نیز مؤید همیـــ
موفقی بدون حضور و مشارکت مردم دوام نیاورده 
است. اگر کودکان در مدارس بیاموزند که یوز میراث 
ن‌شان است، اگر روستاییان و کشاورزان  زنده سرزمی
احساس کنند حفاظت از یوز به توسعه محلی آنها 
پیوند خورده و اگر صنایع مسئولیت اجتماعی خود 
ن عهد ملی را از شعار  را جدی بگیرند، می‌توانیم ای

ل کنیم. به اقدام عملی بد
ن فرصتی برای بازاندیشی  حفاظت از یوز همچنیـــ
در الگوی توسعه است. ما نمی‌توانیم توسعه را 
صرفاً در قالب پروژه‌های صنعتی یا عمرانی تعریف 
کنیم. توسعه پایدار یعنی توجه هم‌زمان به اقتصاد، 
محیط‌زیست و فرهنگ محلی. اگر نتوانیم در برابر 
خطر نابودی یوز بایستیم، چگونه می‌توانیم ادعا 
کنیم که برای آیندگان سرزمینی زیباتر و غنی‌تر 
ن اعتبار حفاظت از  باقی خواهیم گذاشت؟ به ای
یوز محکی است برای سنجش پایبندی ما به توسعه 
بوم‌گرا و آزمونی برای میزان مسئولیت‌پذیری‌مان در 

برابر نسل‌های آینده.
اقدامات ملی و محلی، همکاری‌های  در کنار 
ن‌کننده دارند. یوز  ن‌المللی نیز نقشی تعیی بی
آسیایی گونه‌ای است که ارزش جهانی دارد و 
ن باقی‌مانده آن است. استفاده از  ایران تنها مأمـــ
ن‌المللی،  ظرفیت‌های سازمان‌های محیط‌زیستی بی
تبادل تجربه با کشورهایی که در زمینه حفاظت از 
گونه‌های نادر موفق بوده‌اند و بهره‌گیری از منابع 
فنی و مالی جهانی می‌تواند به تقویت برنامه‌های 
ن، حفاظت از یوز  ملی ما کمک کند. به باور مـــ

آزمونی  آسیایی 
است که نشان 
ما  اد  د اهد  خو

ه  ز ا ند ا چه  تا 
ن  میا یم  نسته‌ا ا تو

توسعه و طبیعت، تعادلی 
ن  یـــ ا کنیم.  برقرار  پایدار 

مسئولیت نه صرفاً بر دوش 
بر دوش  بلکه  محیطبانان، 
همه ماست: دولت، مردم، 
کنشگران مدنی، دانشگاهیان، 
کشاورزان، صنعتگران و نسل 

جوان. تنها با همبستگی ملی، 
تفویض مسئولیت به استان‌ها 

از تمرکزگرایی به  و تغییر رویکرد 
است که می‌توانیم  بومی‌گرایی 

ن‌تر برای یوز آسیایی  آینده‌ای روشـــ
ن عهد را با هم می‌بندیم؛  رقم بزنیم. ای

عهدی برای فردایی سبزتر، سرزمینی غنی‌تر 
و میراثی ارزشمندتر برای نسل‌هایی که پس از 

ما خواهند آمد.


